Олимпиада по экономике 9 класс

Задание №1 Верно (да) или неверно (нет) следующее утверждение:

А) Богатство существует благодаря наличию потребностей у людей

Б) В современном мире богатство стран сравнивают по общей ценности товаров и услуг, изготовленных в стране.

В) В современном мире богатство стран сравнивают с запасом золота

Г) Адам Смит считал, что потребности человека в комфорте крайне ограниченны.

3 балла за каждый правильный ответ
Задание №2.  Выбери единственно правильный ответ:

1. Слово «Экономика» в переводе с древнегреческого означает

А) законы о справедливом распределении благ;

Б) законы о государстве;

В) законы домашнего хозяйства;

Г) законы о собственности.

2. Для того чтобы страна становилась богаче:
А) правительство должно печатать как можно больше денег;

Б) страна должна переходить на более дорогую валюту других стран;

В) в стране должно производиться больше полезных товаров;

Г) правительство должно уничтожить лишнее количество денег.

3. «Новоторговый устав» 1667г., запретивший иностранным купцам ввозить свои товары для продажи в глубь России, способствовал:

А) уменьшению цен на все импортные товары;

Б)  развитию оптовой торговли;

В)  увеличению цен на все отечественные товары;

Г)  развитию международной торговли.

4 балла за каждый правильный ответ
Задание №3 Реши задачу:

Предприниматель Шапкин продаёт карандаши по 50 копеек за штуку. За аренду стола он платит 100 рублей в день, столько же у него уходит на обеды. За день он продаёт 2000 штук карандашей. Сколько составит дневная выручка от продаж у Шапкина?
5 баллов
Задание №4 Рассуждаем:
Продолжительность жизни человека зависит от:

1) природных условий (экологии);

2) успехов медицины;

3) наследственных признаков;

4) экономических условий жизни (уровня жизни)

Какие из этих факторов кажутся вам наиболее важными?

- расположи факторы в порядке убывания их приоритетности.

- что стоит на первом месте и почему?

- на каком месте уровень жизни и почему?  

10 баллов
